



# 臺灣基隆地方檢察署新聞稿

Taiwan Keelung District Prosecutors Office

發稿日期：113年12月17日

連絡人：主任檢察官陳照世

聯絡電話：02-24651171 轉1021

## 基隆地檢召開「113年度檢警聯席暨114年度農 漁會選舉查察賄選及防制暴力會議」

本署於民國113年12月16日下午2時30分邀集轄內警、調、廉、軍、海巡、關務、移民署等機關，在本署7樓會議室共同召開「113年度檢警聯席暨114年度農漁會選舉查察賄選及防制暴力會議」，會議由本署檢察長李嘉明主持，臺灣高等檢察署檢察官陳玉華蒞臨現場指導，臺灣基隆地方法院院長陳雅玲、基隆市警察局局長翁群能、新北市政府警察局副局長林新晃、基隆港務警察總隊總隊長陳永昌、內政部警政署保安警察第三總隊第一大隊大隊長蘇晏昱、法務部調查局基隆市調查站主任周至誠、航業處基隆調查站主任陳耀輝、新北市調查處新店站主任曾尤弘、北部地區機動工作站副主任陳永祥、基隆市政府政風處長李國正、基隆憲兵隊長邱偉華、海巡署基隆查緝隊長黃嘉永、第一海巡隊長林志明、第二岸巡隊長謝祐懋、關務署基隆關簡任稽核林意盛及移民署北區事務大隊基隆市專勤隊代理隊長賀宜芝等同與會。

李嘉明檢察長致詞時表示，感謝警、調、廉、軍、海巡、關務及移民署各機關於今年度與本署密切合作，共同有效打擊犯罪，除在緝毒方面偵破多起走私毒品案件，攔阻逾噸毒品流竄入台外，針對詐欺部分能積極溯源追查，破獲多起詐騙電信

機房、線上水房案件，在貪瀆、重大危害社會治安案件部分，亦多有斬獲，充分展現團隊嚴懲貪瀆，打擊黑道的決心，未來仍請各機關持續與本署通力合作，另感謝基隆地方法院對於地檢署辦案的支持，在符合法律要件情況下，每每能夠快速核發搜索票，使辦案團隊能迅速執行，有效蒐集證據，此外，面對即將到來的 114 年農漁會選舉，各機關務必謹慎面對，確實掌握地方選舉動態，強化情資蒐報，積極佈線，確保農、漁會選舉的公平、公正。高檢署陳檢察官對於本署緝毒績效的亮眼表現表示肯定，同時提醒執法人員於偵辦各類刑事案件，須恪遵正當程序，嚴守偵查不公開，避免引起外界誤解，農漁會選舉將至，各機關也應嚴守行政中立，偵辦相關選舉案件應無枉無縱，以端立選風。基隆地院陳院長則肯定本署及相關司法警察機關就刑事案件之偵辦甚為紮實，從基隆地方法院所審理的國民參審案件之證據蒐集完整即可見一斑，誠值肯定，近年來各類刑事案件越來越多，社會大眾對於執法人員之期許與要求日趨嚴格，期許與會執法人員都能在各自己的工作崗位上繼續努力。

本次會議中，本署除回顧今年以來與轄區司法警察機關協力破獲之各類案件外，並針對各項檢察業務及觀護業務進行說明，旋由與會各機關進行工作報告，相互交流。隨後，由本署主任檢察官陳照世針對邇來國人重視的偵查不公開議題進行專題報告，提醒各機關恪遵「偵查不公開作業辦法」之規定，避免洩密或因新聞處理不當引發爭議。接著由本署主任檢察官黃冠傑以專題說明「可疑帳戶預警中心」運作狀況，此作法已展現一定程度阻詐的成效，希望能持續並確實執行，以守護人民財產安全。最後由基隆市警察局、新北市政府警察局分別就基隆市及本署轄區之瑞芳、金山等地區之 114 年度農漁會選舉查

察賄選及防制暴力工作進行專題報告，分析各農、漁會影響力，針對各地區之選情概況、查賄制暴工作重點及部署等，進行詳細說明，與會各機關並進行意見交換與充分討論，凝聚執法共識。

展望未來，本署將持續與轄內警、調、廉、軍、海巡、關務及移民署等機關共同並肩努力，秉持使命打擊犯罪，建立讓民眾有感知的司法。面對即將到來的農漁會選舉，本署亦將建立以地檢署為核心之查賄制暴團隊，統合資源，廣蒐情資，全面防範金錢、暴力、假訊息等不法手段介入選舉，確保本次農漁會選舉能平順進行、平安落幕。



(照片：基檢召開「113 年度檢警聯席會議暨 114 年度農漁會選舉查察賄選及防制暴力會議」，檢察長李嘉明(中)致詞)



(照片：基檢召開「113 年度檢警聯席會議暨 114 年度農漁會選舉查察賄選及防制暴力會議」，檢察長李嘉明致詞)



(照片：主任檢察官陳照世針對偵查不公開議題進行專題報告)



(照片：主任檢察官黃冠傑說明本署「轄內可疑帳戶預警中心」運作狀況及成效)



(照片：基檢召開「113 年度檢警聯席會議暨 114 年度農漁會選舉查察賄選及防制暴力會議」，對即將到來之農漁會選舉進行部署)

